Η ΑΞΙΑ ΤΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ-ΚΟΣΤΟΣ  ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

Αγοραστική Τιμή και Σπανιότητα 

Το κόστος (αξία) ενός πόρου 

· εκτιμάται από τη σκοπιά της Λογιστικής 

· αναφέρεται ως λογιστικό κόστος (ή λογιστική αξία) 

· εκφράζει (ή βασίζεται σε), 

· δαπάνες που καταβάλλονται για την απόκτησή του 

· ή οικονομικά οφέλη  που αναμένονται από τη διάθεσή του σε άλλους (κατά κανόνα, σε τιμές αγοράς). 
Αγοραστική αξία (τιμή αγοράς) κατά κανόνα  εκφράζει (σε χρηματικές μονάδες) το μέγεθος της σπανιότητας του πόρου.   

Τιμή αγοράς εν γένει ≠ αξία χρήσης (χρησιμότητα) πόρου 

Ευκαιριακό ή Εναλλακτικό Κόστος Συντελεστή Παραγωγής

Αποτελεί ένα μέτρο της πραγματικής αξίας ενός πόρου και εξαρτάται από τη σκοπιά της ανάλυσης και τις ευκαιρίες χρήσης του. Εδώ: σκοπιά υπεύθυνου διαχειριστή κάποιας δραστηριότητας. Ως προς τις ευκαιρίες χρήσης, εξετάζουμε δύο περιπτώσεις:

1. Δεν διαθέτουμε τον πόρο αλλά θα μας ήταν χρήσιμος

1α. Τί χάνουμε αν δεν καταφέρουμε να εξασφαλίσουμε τον πόρο; Με άλ​λα λόγια, ποιό είναι το ευκαιριακό όφελος που μπορεί να ανακύψει αν τον εξασφαλίσουμε;

1β. Ποιό είναι το κόστος (η ζημιά) που θα προκύψει αν αποσπαστεί ο πό​ρος, από εκεί που ήδη είναι δεσμευμένος, για να χρησιμοποιηθεί στην υπόψη δραστηριότητα; 

[Η ζημιά υπολογίζεται χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οφέλη από νέα χρήση. Θα ληφθούν υπόψη στη συνέχεια, θα συγκριθούν με τη ζη​μιά για να προσδιοριστεί αν συμφέρει η απόσπαση. Αν «απόσπα​ση» > προμήθεια πόρου από εμπόριο > ΕΚ αντιστοιχεί στη δαπάνη απόκτησης].

2. Διαθέτουμε ήδη τον πόρο.

2α. Ποιά είναι η βέλτιστη χρήση του πόρου, μεταξύ όλων των δυνατών χρήσεων;

2β. Ποιό είναι το κόστος (ή η ζημιά) αν ο πόρος πάψει να είναι διαθέσιμος;  

Το ΕΚ  μπορεί να αναφέρεται στο σύνολο της ποσότητας του πόρου ή σε μια μονάδα του πόρου (π.χ. στο μηχανολογικό εξοπλισμό συνολικά ή σε ένα μηχάνημα). 

Παραδείγματα.
Έστω ότι στη μέση μιας εργασίας, κρίσιμης για την πορεία ενός έργου, αδυνατεί να εργαστεί ο χειριστής ενός γερανού. Το ΕΚ του χειριστή είναι η ζημιά λόγω μη λειτουργίας τον γερανού (περίπτωση 2β). Το ΕΚ κάποιου α​ντικαταστάτη τον χειριστή είναι επίσης η ζημιά αυτή (περίπτωση 1α). Για το διαχειριστή του έργου, η αξία τον αντικαταστάτη (το όριο της δαπάνης γι' αυτόν) είναι πολύ μεγαλύτερη από τη συμβατική αμοιβή του, και εξαρτάται από τις συγκεκριμένες συνθήκες του έργου. 
Έστω ότι πριν από 25 χρόνια αγοράσαμε ένα αγροτεμάχιο προς Χ Ευρώ. Η «αντικειμενική» τιμή του για την εφορία, σήμερα, είναι Α €. Το αγροτεμά​χιο είναι ένας παραγωγικός πόρος αφού κάποιος μπορεί να το εκμεταλλευτεί και να δημιουργήσει πλούτο. Ως ιδιοκτήτες, εξετάζουμε την περίπτωση διά​θεσης του αγροτεμαχίου σε έναν επιχειρηματία για ανέγερση οικοδομής. Έχουμε ήδη μια προσφορά για Β € (Β>Α). Αυτό σημαίνει ότι ο επιχειρηματί​ας θεωρεί την αγορά αυτή ως την καλύτερη δυνατή χρησιμοποίηση τον πο​σού Β των χρημάτων του. Από τη δική μας σκοπιά, το ΕΚ του αγροτεμαχίου, δηλαδή η πραγματική σημερινή αξία, είναι τουλάχιστον Β (περίπτωση 2α). Εν προκειμένω, οι λογιστικές τιμές Χ και Α δεν έχουν πρακτικό νόημα.

Το αγροτεμάχιο από τη σκοπιά τον επιχειρηματία (δυνάμει αγοραστή) που προσφέρει € Β. Το ΕΚ του αγροτεμαχίου (δηλαδή, το όφελος που θα του αποφέρει θα είναι προφανώς μεγαλύτερο από Β (περίπτωση 1α). Έστω ότι το όφελος αυτό είναι Β+β. Αν το γνωρίζαμε, τότε ως ιδιοκτήτες θα μπορούσαμε να απαιτήσουμε από τον αγοραστή τιμή μεγαλύτερη του Β και μέχρι ύψους Β+β.

Μπορούμε, εν γένει, να πούμε ότι σε μια αγοραπωλησία ισχύει η σχέση:

{ΕΚ του  πωλητή} ( Τιμή Ανταλλαγής ( {ΕΚ του αγοραστή}

Υπάρχουν παραγωγικοί πόροι των οποίων η αξία δεν μπορεί να εκφραστεί με χρηματικές μονάδες; 

Παράδειγμα
Έστω ότι το παραπάνω αγροτεμάχιο έχει προ πολλού «μεταμορφωθεί» σε ένα όμορφο κήπο με έντονη συναισθηματική αξία για τον ιδιοκτήτη του. Η αντικειμενική τιμή Α ή η προσφερόμενη τιμή Β ενδέχεται να αφήνουν ασυγκίνητο τον ιδιοκτήτη. Βέβαια, είναι πιθανόν ο ιδιοκτήτης να «υποκύψει» σε μια σημαντική αύξηση της προσφερόμενες τιμής (έχουν, άραγε, όλα την τιμή τους;),  εκτός αν ξεπεραστεί το ΕΚ του αγοραστή οπότε δεν υπάρχει ενδιαφέρον για αγορά.

Ανακεφαλαιώνοντας, το ΕΚ εκφράζει την πραγματική αξία ενός πόρου αναφορικά με:

· μια συγκεκριμένη δραστηριότητα, 

· κάτω από συγκεκριμένες συνθήκες, και 

· για μία συγκεκριμένη χρονική περίοδο – άσχετα από την αγοραστική αξία ή τη λογιστική αξία του πόρου αυτού. 
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Κόστος: Σταθερό-Μεταβλητό, Βραχυπρόθεσμο-Μακροπρόθεσμο 
Το συνολικό κόστος ΣΚ(Ζ) αποτελείται από

ένα σταθερό κόστος F και 

   ένα μεταβλητό (ή άμεσο) κόστος V(Ζ).

ΣΚ(Ζ) = F + V(Ζ)

Για συγκεκριμένο χρονικό ορίζοντα, το F αντιστοιχεί στις σταθερές εισροές (δεν μπορούν να μεταβληθούν μέσα στον ορίζοντα).  

H διάκριση μεταξύ σταθερού και μεταβλητού κόστους δεν μπορεί να γίνει παρά μόνο αναφορικά με ένα χρονικό ορίζοντα. 

Μακροπρόθεσμη περίοδος: O ελάχιστος χρόνος στον οποίο όλες οι εισροές  μπορούν να μεταβληθούν. 

Βραχυπρόθεσμη περίοδος: 
H χρονική διάρκεια μέσα στην οποία μια τουλάχιστον εισροή δεν μπορεί να μεταβληθεί.  

Στο σχεδιασμό μιας δραστηριότητας ή μιας επιχείρησης

· η έκταση 

· το μέγεθος των σταθερών εισροών 

· ο χρονικός ορίζοντας 

εξαρτώνται από την υπόθεση που γίνεται ως προς τη ζήτηση της εκροής  ή από την  κλίμακα ε της επιχείρησης. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω:
ΣΚε(Ζ) = Fε + Vε(Ζ) = Fε+ Vε(Χ1, Χ2,….., Χn)

Βραχυπρόθεσμα, με δεδομένη τη δυναμικότητα της επιχείρησης, επιζητείται το επίπεδο παραγωγής Ζ το οποίο ικανοποιεί τους στόχους του ιδιοκτήτη της επιχείρησης. Με άλλα λόγια, επιζητείται η κατανομή των πόρων σε εναλλακτικές εκροές και η «βέλτιστη» δέσμευση πόρων για κάθε εκροή. 

Μακροπρόθεσμα, επιζητείται το «βέλτιστο» μέγεθος της δραστηριότητας ή της επιχείρησης (ουσιαστικά, το μέγεθος των παγίων εγκαταστάσεων).     

Οριακό και Μέσο Κόστος Παραγωγής
Οριακό κόστος: 

Επιπλέον δαπάνη για αύξηση παραγωγής κατά 1 μονάδα 
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Μέσο κόστος:

Συνολικό κόστος στο επίπεδο Ζ δια του Ζ


[image: image2.wmf]Z

Z

V

Z

F

ή

έ

ό

ό

Z

)

(

)

(

+

=

P

M

K

S

=

MK

V

aragwg

geqoV

stoV

unolik


Βραχυπρόθεσμη περίοδος

ΣΚ(Ζ)=F+cxZα    >   MΚ(Ζ)=F/Z+cxZα-1   >   ΟΚ(Ζ)=cxαxZα-1
[image: image7.wmf]j
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Για Ζ=q: Το MK είναι η κλίση της ευθείας από (0,0) σε (ΣΚ, q)

Είναι το ΜΚ φθίνουσα συνάρτηση του Ζ; > Θετική οικονομία κλίμακας. Εδώ ισχύει για ( Ζ.




Θετική οικονομία κλίμακας για 0<Z<q2
Αρνητική οικονομία κλίμακας για Z>q2
Παραδείγματα

Έστω οριακό κόστος δραστηριότητας σταθερό=2.000€. 

Συνολικό κόστος: ΣΚ=((ΟΚ)dz=2000z+{σταθερά, F}.

Έστω ότι  σε επίπεδο παραγωγής  Ζ=50 το ΜΚ=3.000€, τότε:

3.000=ΣΚ/50 ( ΣΚ=150.000=2.000(50)+F (  F=50.000, οπότε  

ΣΚ(Ζ)=50.000+2.000Ζ.

Αν το οριακό κόστος  εξαρτάται από το επίπεδο παραγωγής Ζ, έτσι ώστε ΟΚ=4Ζ, τότε  ΣΚ(Ζ) =(4Ζ dz = 2Ζ2 + F
και ΜΚ=(2Ζ2+F)/Ζ=2Ζ+F/Ζ

Μπορούμε εδώ να πούμε ότι έχουμε θετική οικονομία κλίμακας; 

Ελαστικότητα Κόστους
Εκφράζει την ποσοστιαία μεταβολή Δ(ΣΚ)/ΣΚ του κόστους προς την ποσοστιαία μεταβολή ΔΖ/Ζ του επιπέδου Ζ.  
Ελαστικότητα κόστους = [Δ(ΣΚ)/ΣΚ]/[ΔΖ/Ζ]

Που «τυχαίνει» να είναι ίσο με  ΟΚ/ΜΚ

Όφελος και Κόστος: Το Επίπεδο Λειτουργίας 

Δεδομένης μιας κατάστασης λειτουργίας, το αν θα αυξήσουμε ή όχι την παραγωγή προσωρινά κατά μία μονάδα, εξαρτάται από το αν το οριακό όφελος ΟΟ από την έξτρα μονάδα παραγωγής είναι ή δεν είναι  μεγαλύτερο από το οριακό κόστος ΟΚ. 

Αν ΟΟ>ΟΚ, τότε συμφέρει η επιπλέον παραγωγή, ακόμα κι αν το επιπλέον όφελος δεν καλύπτει το συνολικό κόστος της επιπλέον μονάδας.  
Μακροπρόθεσμη περίοδος







Εκτίμηση Κόστους Δραστηριότητας

Συνολικό κόστος δραστηριότητας: άμεσο και έμμεσο κόστος:
1. Άμεσο Κόστος:
α. Κόστος υλικών
β. Κόστος ανθρώπινου δυναμικού (αμοιβή εργασίας συν επιβα-ρύνσεις για  ασφαλίσεις, ειδικά ταμεία, εισφορές, κλπ.)
γ. Κόστος χρησιμοποίησης μηχανολογικού εξοπλισμού.

2. Έμμεσο Κόστος 

α. Γενικά έξοδα εταιρείας η οποία εκτελεί και άλλες παράλληλες δραστηριότητες: Κόστος για τη διεύθυνση και οργάνωση της τεχνικής 
εταιρίας (διατήρηση γραφείων, διοικητικό προσωπικό, κλπ.)

β. Γενικά έξοδα εργοταξίου (αν πρόκειται για κατασκευαστική δραστηριότητα): Κόστος για διαμόρφωση και λειτουργία των εργοταξιακών εγκαταστάσεων 
και για επίβλεψη, οργάνωση και φύλαξη του εργοταξίου.  

γ. Ποινικές ρήτρες, ασφάλειες, πρόστιμα, κλπ., που σχετίζονται με τη διάρκεια 
της δραστηριότητας ή του έργου στο οποίο ανήκει. 
δ. Τόκοι εγγύησης και δαπάνη αποπληρωμής δανείων χρημα-τοδότησης της δραστηριότητας. 
Παράδειγμα 4.3

Σε εργοτάξιο προβλέπεται η παραγωγή  δομικών στοιχείων (μονάδων). Ανάλυση της δραστηριότητας έδειξε τα εξής:

Με την υφιστάμενη υποδομή, παράγονται 400 μονάδες/εβδομάδα με μέσο κόστος € 50/μονάδα.
Το οριακό κόστος είναι κατά προσέγγιση συνάρτηση μόνο του απασχολούμενου στη δραστηριότητα εργατικού δυναμικού. 

Με το διαθέσιμο δυναμικό, και για παραγωγή μέχρι 500 μονάδες την εβδομάδα, το ΟΚ είναι € 20. 

Για τυχόν μεγαλύτερη παραγωγή που ζητηθεί σε βραχυπρόθεσμη βάση, το ΟΚ αυξάνεται κατά 50% λόγω υπερωριών. 

1. Να δειχθούν οι καμπύλες του οριακού και του μέσου κόστους. Έχουμε θετική οικονομία κλίμακας;

2. Ποιό είναι το βραχυπρόθεσμο σταθερό κόστος;

3. Αν διπλασιαστεί η παραγωγή (800 μον./εβδ.) ποιό θα είναι το μέσο κόστος;

4. Έστω ότι ζητούνται σταθερά 800 μον./εβδ. Αν αποφασίσουμε να κάνουμε αυτή την παραγωγή, ποιά θα είναι η  συνάρτηση του μέσου και του  οριακού κόστους; 

5. Αν τα παραγόμενα στοιχεία διατίθενται και από άλλους παραγωγούς στην αγορά προς €35/μονάδα, μήπως  συμφέρει η αγορά αντί της κατασκευής τους;
Ανάλυση

1. Συνάρτηση Συνολικού Κόστους (z ο αριθμός των μονάδων)

                                                                        Για z ( 500,  ΣΚ = F + 20z.  

                                                                     Για z(500, ΣΚ=F* +30(z-500)=

                                                             F+500×20+30(z-500)=F-5000 +30z.


Εξ ορισμού, για z ( 500, 
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Για z=400, ΜΚ=50.  Άρα, F=50×400-20×40=12000.  

                             Επίσης,  F*=12000+500×20=22000.
Έχουμε λοιπόν, 


για z  (  500,    ΣΚ = 12 000 + 20×z , και


για z  > 500,     ΣΚ = 22000 + 30z – 30 × 500 = 7000 + 30×z 

Συνεπώς, 
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+30, για z(500.
Kαθώς z ((,  MK(30.
Σε βραχυπρόθεσμη βάση, με την υφιστάμενη υποδομή, το ΜΚ δεν μπορεί να είναι μικρότερο του 30. 

Ως προς την καμπύλη του μέσου κόστους, υπολογίζουμε μερικά σημεία  (ζεύγη τιμών)   της καμπύλης  ΜΚ(z).

	z =
	0
	100
	200
	300
	400
	500
	600
	700
	800

	MK=
	
	140
	80
	60
	50
	44
	41.6
	40.0
	38,75



Δεδομένου ότι το ΜΚ είναι φθίνουσα συνάρτηση του z, έχουμε θετική οικονομία κλίμακας.  

2.  Ήδη απαντήθηκε παραπάνω: F = 12 000.

3.  Όπως φαίνεται στον παραπάνω πίνακα, ΜΚ=38.75,  αλλά  σε  βραχυπρόθεσμη βάση όπου είναι απαραίτητες οι υπερωρίες.  

4. Για την αυξημένη παραγωγή των 800 μονάδων σε μόνιμη βάση, θα πρέπει να αναδιοργανώσουμε τη δραστηριότητα.

Αυτό σημαίνει «μετακίνηση» σε ανώτερο επίπεδο παραγωγής με αλλαγή της υποδομής. Αλλά στην περίπτωση του υπό ανάλυση παραδείγματος, μας δίνεται ότι το ΟΚ είναι συνάρτηση μόνο του εργατικού δυναμικού και ότι, για z>500, η μόνη επιβάρυνση είναι οι υπερωρίες. Άρα, η αναδιοργάνωση μπορεί να περιοριστεί σε πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για αποφυγή υπερωριών με στόχο να διατηρήσουμε το ΟΚ σε € 20 με την ίδια υποδομή. Δηλαδή, θα έχουμε ΟΚ=20 και 
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+20 για κάθε επίπεδο z. 

5. Η απάντηση εξαρτάται από το επίπεδο της ζήτησης και από το αν η κατάσταση αυτή είναι παροδική ή μόνιμη. 

Για z≥1400, έχουμε ΜΚ≤35 οπότε συμφέρει η παραγωγή στο εργοτάξιο. Για z<1400, σε μόνιμη βάση, συμφέρει η αγορά. 

Για επίπεδα z<1400, και βραχύ χρονικό διάστημα εφόσον το ΟΚ<35, συμφέρει η παραγωγή, (εν αναμονή βελτίωσης της ζήτησης). Εν προκειμένω, η διαφορά {35-ΟΚ} θα καλύπτει μέρος των πάγιων δαπανών οι οποίες βραχυπρόθεσμα είναι δεσμευτικές.


Οριακό  Κόστος Συντελεστή Παραγωγής

Ανάλογα με το οριακό κόστος μιας δραστηριότητας, ορίζουμε το οριακό κόστος ενός συντελεστή παραγωγής ως εξής:
Το ΟΚj είναι η αύξηση που επέρχεται στο ΣΚ της δραστηριότητας όταν χρησιμοποιηθεί μια ακόμα μονάδα  του συντελεστή παραγωγής j. 

Επισημαίνεται ότι το  οριακό αυτό κόστος του πόρου j ορίζεται αναφορικά με συγκεκριμένη δραστηριότητα. Σε συνήθεις συνθήκες, το ΟΚj δεν είναι παρά η αγοραστική αξία του συντελεστή j.  
Διαχρονική  Αξία και Κόστος του Χρήματος (4.3)
Κεφάλαιο:      πραγματικό      (μηχανήματα, εγκαταστάσεις)   

αποταμιευτικό  (μετρητά, χρήμα).

Επένδυση: Μετατροπή χρήματος > πραγματικό κεφάλαιο. 
 Στόχος επένδυσης: Μεγιστοποίηση ωφελειών. 

Συμφέρει αν αποδίδει στο μέλλον όφελος τουλάχιστον ισοδύναμο με όσο προσφέρει η παρούσα χρήση του χρήματος. 

Ιδιωτικός τομέας: αύξηση κεφαλαίου επενδυτή. 
Min αποδεκτή ικανοποίηση: όφελος κατάθεσης σε ταμιευτήριο>min ευκαιριακό κόστος υποψήφιας επένδυσης η απόδοση ταμιευτηρίου.

Δημόσιος τομέα: αύξηση κεφαλαίου κυρίως όμως βελτίωση ζωής κοινωνικών ομάδων (
κοινωνικές, οικονομικές, πολιτιστικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις). 
Αποτίμηση ωφελειών με πολιτικούς όρους (δέσμευση κεφαλαίου σε ένα έργο > μη διάθεσή του σε άλλο «ανταγωνιστικό». Εξυπηρέτηση μιας κοινωνικής ομάδας σημαίνει τη μη εξυπηρέτηση κάποιας άλλης).
Σήμερα: αξιολόγηση επενδύσεων, ιδίως δημοσίων, από σκοπιά Βιωσιμότητας (οικονομική, κοινωνική και περιβαλλοντική άποψη, επιπτώσεις σε ορίζοντα τουλάχιστον δύο γενιών).  
Για πολύ μεγάλες επενδύσεις: έλεγχος Βιωσιμότητας περιλαμβάνει και τη γεωγραφική διάσταση:  επιπτώσεις σε  ομάδες άλλων γεωγραφικών διαμερισμάτων (περιφερειών, χωρών, ηπείρων). 
Απλή  λογική της  επιβίωσης και ηθική επιταγή της παν-ανθρώπινης αλληλεγγύης. 

Κόστος Χρήματος
Πόροι/κεφάλαια ( χρήμα ( άλλοι πόροι/προϊόντα. 

Αξία και ΕΚ παραγωγικών πόρων (και χρήματος), μεταβάλλεται διαχρονικώς. 

Μεταβολή εξαρτάται: 

· διακύμανση δυνατοτήτων πόρου για συμμετοχή σε οικονομικές δραστηριότητες 
· ανάγκες (ή ευκαιρίες) που ανακύπτουν για χρησιμοποίηση του πόρου σε  δραστηριότητες. 

Το κόστος απόκτησης  εκφράζεται ως % της ποσότητας  ανά έτος. 
Απόκτηση από διάφορες πηγές της κεφαλαιαγοράς (τράπεζες, χρηματιστήριο, ομολογίες, ίδια κεφάλαια, κλπ). 
Οριακό κόστος απόκτησης χρήματος: αυξάνεται καθώς η ζητούμενη ποσότητα αυξάνεται (μέτρο της σπανιότητας).                                                                                                                                           

Αντίθετα 
Οριακή απόδοση του χρήματος: εν γένει  μειώνεται όσο αυξάνεται η διαθέσιμη προς επένδυση ποσότητα (επενδυτικές ευκαιρίες περιορισμένες).

Εσωτερικό Δάνειο=μετατόπιση κεφαλαίου από μια τρέχουσα δραστηριότητά σε άλλη. Κόστος «εσωτερικού δανείου»: η ζημιά που δημιουργείται στη δραστηριότητα όπου ήδη χρησιμοποιείται  (και, γενικότερα, στον «ιδιοκτήτη» της) λόγω της απόσυρσης του από αυτή. 
Διαχρονική Αξία Χρήματος -- Συντελεστής Επικαιροποίησης.

Χρήματα τώρα αξίζουν περισσότερο από χρήματα αργότερα, ακόμα κι όταν δεν υπάρχει πληθωρισμός. 
Αυτό οφείλεται στο ότι το χρήμα έχει ένα εναλλακτικό ή ευκαιριακό κόστος. 

Είναι αναγκαία η Διαχρονική Αναγωγή. 

Γίνεται με βάση απλές μαθηματικές εκφράσεις που αναφέρονται ως τύποι αναγωγής ή τύποι επικαιροποίησης.

Προϋπόθεση χρήσης τύπων: ύπαρξη μέτρου διαχρονικής αξίας χρήματος, (για συγκριτικές  αξιολογήσεις οικονομικών δραστηριοτήτων).

Το μέτρο αυτό αναφέρεται ως  συντελεστής  επικαιροποίησης (ΣΕ) και  εκφράζεται σε % ανά χρονική περίοδο ανατοκισμού.
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Eλάχιστο ΜΚ στο Ζ=q2
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ΟΚ(Ζ), για 1<α<2
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ΣΚ(Z)=F+cZα   (α>1)
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ΣΚ(Z)=F+cZα   (α<1)





Ζ





 





 





  F3





  F2





 





  F1





  30





z





 





ΣΚ











?








20








1





 





             0                 Ζ1    Ζ2      Ζ3      Παραγωγή, Ζ





 





F








F*








 





30








1








500








OK





 





500





 





20





 








30





z





 





z











Καμπύλη Οριακού Κόστους





Γενική μορφή καμπύλης Μέσου Κόστους








_1226471249.unknown

_1226728706.unknown

_1226473070.unknown

_1141575590.unknown

_1141575591.unknown

_1141575592.unknown

_1141575583.unknown

